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ACTA 059 

 
HORA: 07:59 A.M. 
FECHA: LUNES 23 DE MAYO DEL 2022 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
3. ORACIÓN. 
4. PRESENTACIÓN INFORME PERSONERÍA MUNICIPAL DOCTORA YORLADI PEÑA 

AREVALO.  
5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS.    

   
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                       X  
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                  X 
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                                X 
04 FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO  X 
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY X  
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              X  

 

Contestaron a lista 10   honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

El honorable Concejal CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES, ingreso a las 8:03 a.m. 
El honorable Concejal DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER, ingreso a las 8:05 a.m. 
El honorable Concejal FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO, ingreso a las 8:06 a.m. 
 
 
                        2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 

Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día. 
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NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO Ausente    
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA  ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS  JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR  CRISTIAN FELIPE                              X  

 
Con 10 votos positivos, 0 Negativo, 3 ausentes el orden del día es aprobado por mayoría. 

3. ORACIÓN.   
 

La oración es efectuada por el H.C. Pedro León Orrego Gaviria.  
 

4. PRESENTACIÓN INFORME PERSONERÍA MUNICIPAL DOCTORA YORLADI PEÑA 
AREVALO. 

 
La personera municipal doctora Yorlady Peña, realiza la sustentación del informe de la vigencia 
2021. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Huberto Flórez Rojas. 
 
Manifiesta la preocupación por la cantidad de tutelas que se viene presentando, en el mes de 
agosto viene la secretaria de salud para conocer el informe haber si ha mejorado, es bueno que nos 
unamos y busquemos la forma de buscar solución a esto. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo. 
 
me parece gravísimo que el señor alcalde haya dicho por medio que se va hacer una cárcel sin 
tener en cuenta al concejo. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Sierra. 
 
Quisiera que nos complementara acerca de las veedurías ciudadanas, como es el tema de 
fortalecimiento de las veedurías en el municipio. 
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La doctora Yorlady Peña, Personera Municipal. 
 
La Leu 850, y regula el tema de las veedurías, todos los ciudadanos tienen la facultad de hacer 
veedurías. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Sierra. 
 
Como estructura en el calendario de actividades para las veedurías de las personas. 
 
La doctora Yorlady Peña, Personera Municipal. 
 
En el año pasado se hizo las visitas con la contraloría, se les da la capacitación.  
 
Se inicia un receso siendo las 9:31 a.m. 
Siendo las 9:33 a.m. se levanta el receso.  
 

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 

• Oficio fechado del 20 de mayo del 2022, asunto informe de ponencia proyecto de acuerdo No 
011, emitido por Cristian Felipe Suarez Concejal. 

 
6. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

No reposan proposiciones en secretaria, señor presidente.  

El presidente solicita a la secretaria informe si hay solicitud de participación por parte de la 
comunidad.  
 
La secretaria manifiesta que no señor presidente.   
 
El presidente cede la presidencia al vicepresidente. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Pedro León Orrego.  
 
En el día de ayer recibí quejas de residente de la Pascualera, en vista de un inconveniente que se 
presento con un vehículo, no logre comunicarme con la social de Hupecol, solcito que todos unánime 
elevemos una protesta al enlace y Hupecol ya que al parecer no esta contratado con ninguna 
empresa del municipio. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Humberto Flórez.  
 
Con todo respeto señor presidente si usted permite invitamos a la funcionaria de enlace para haber 
si ella tiene conocimiento que empresa es la que está trasportando.  
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Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Sierra.  
 
En el día de ayer la energía presento inconvenientes,  
   
Tiene la palabra Honorable Concejal Yon Fredy Porras.  
 
Para solicitar el cambio del orden del día, y poder permitir a la funcionaria de la administración el 
uso de la palabra. 
 
Votación general para incluir en el orden del día el uso de la palabra a la señorita Yeimi Fula, es 
aprobada. 
 
El presidente: 
 
En el día de ayer en el sector de la pascualera, una tractomula cargada con los tubos que son de 
revestimiento, y no llevaba paletero, se accidento, y personalmente llame a los empresarios y 
manifestaron que no tenían conocimiento. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Yon Fredy Porras.  
 
Mucha comunidad del corredor vial por donde está Interviniendo Hupecol, donde se iba a comenzar 
a realizar el arreglo de la vía, pero a la fecha no han empezado, me gustaría que si nos informar. 
 
Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
Da explicación sobre el inconveniente que se presentó con la tractomula, los empresarios estaban 
enterados de esto, hasta el momento se ha hecho según los acuerdos, como administración no 
entramos hacer negociación con los privados.  
 
Actualmente hay dos operadoras haciendo intervención en la vía, le voy hacer llegar el acta donde 
se llego a un acuerdo con la comunidad.   
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Humberto Flórez.  
 
No se deja de ser preocupante esta situación, quería solicitar invitar o citar a Petroland para que 
nos explique esto. 
 
Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
En estos momentos se encuentran actualmente dos operadoras adelantando actividades en este 
sector, que son Ecopetrol en la vereda Arivas, pozo chiribita, y santa elena, la operadora Hupecol   
en santa teresa del Camoa, los presidentes de la vereda santa teresa y puerto castro solicitan una 
reunión con los dos operadores para el mantenimiento de las vías, le voy hacer llegar las actas. 

mailto:concejo@sanmartin-meta.gov.co


DEPARTAMENTO DEL META 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 

CONCEJO MUNICIPAL 

Carrera 5ª No. 4 – 75 Teléfono 6487091- 3208526006 
San Martín de los Llanos – Meta – Colombia 

concejo@sanmartin-meta.gov.co  
  Página 5 de 7 

                                                                                                                                                                              Acta No 059 del 23 de mayo del 2022  

 
Tiene la palabra Honorable Concejal Yon Fredy Porras.  
 
Me gustaría que me regalara copia de esa actas, porque se hace unos compromiso y no se cumplen 
y si hay algún requerimiento por parte de la administración hacia la empresa fronteras también me 
la hicieran allegar.  
 
Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
En el 2019 y 2020 ellos trataron de ingresar pero por temas de pandemia no lo hicieron y tiene 
compromisos que no han cumplido, nosotros hemos hechos seguimiento hasta operadora. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Yon Fredy Porras.  
 
Si esta empresa sigue con incumplimiento se debe incluir a otros entes, porque son recursos 
públicos y quiero saber si ¡con esa empresa se hizo algún compromiso? 
 
Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
Les pido el favor me hagan una solicitud y les hago llegar todas las actas desde el 2018, ellos están 
en proceso de abandono y no se pueden ir sin entregar los pendientes con el municipio.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Alejandro Sierra.  
 
Acerca del incumplimiento de las empresas que presta los servicios de trabajo petrolero, Ecopetrol 
en una circular que es una estrategia del entorno,  y toca los siguiente temas acerca del proveedor 
uy contratistas: el relacionamiento con el entorno no solo se da con los trabajadores directos de la 
empresa del grupo empresarial ECOPETROL, también se da con sus proveedores y contratistas ; de 
hecho  la mayor parte contacto de las empresas y el grupo local  ocurre a través de sus contratistas 
sus acierto o errores se pueden constituir según sea el caso en activo o pasivos,  del grupo 
empresaria ECOPETROL…………. 
 

Empleabilidad……… 
 
La normatividad es clara ellos no pueden dando incumplimiento a esta. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo.  
 
Referente al tema, no es solamente esta tractomula, han pasado también camiones que han afectado 
nuestro municipio, donde está la autoridad para ejercer este control, no se está teniendo en cuenta 
al concejo municipal para realizar estas socializaciones,  recordemos que las empresas están 
haciendo uso de nuestro suelo, estas vías no las han intervenido. 
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Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
Ya hay un acuerdo entre las dos operadoras para la intervención de estas vías, en relación a las 
vacantes se han realizado con COFREM, quisiera saber si hay alguna queja por escrito.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo.  
 
Me gustaría que nos informe que es lo que va intervenir ECOPETROL, HOCOL, HUPECOL, a que se 
comprometen.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Yon Fredy Porras.  
 
Me gustaría que nos hicieran llegar las actas de la socialización.  
 
Tiene la palabra Señorita Yeimi Fula. 
 
Nosotros en repetidas ocasiones hemos solicitado se socialicen a la personería y concejo municipal. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Flórez. 
 
Le pido encarecidamente al concejo enviar un documento al señor alcalde para que no asista. 
  
Tiene la palabra Honorable Concejal Ronal Alejandro Sierra.  
 
En el día de ayer la energía eléctrica presento inconvenientes, seria para que en el mes de agosto la 
electrificadora nos brinde un informe. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal David Murcia. 
 
Es para recordar a los concejales de la comisión segunda el debate del día de hoy, una vez 
terminada la sesión.  
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jairo Camargo. 
 
Quería sugerir que si lo podemos adelantar a las 2 de la tarde. 
 
El presidente solicita un receso de cinco minutos 
Se inicia el receso siendo las 10:45  a.m. 
Se levanta el receso siendo las 10:47 a.m. 
 
Tiene la palabra Honorable Concejal Jorge Flórez. 
 
Solicito mediante proposición de elevar una voz de protestas a Hupcol, Petroland en vista a los 
hechos que sucedieron el día domingo 21 de mayo del 2022,  con relación a la tractomula, como 
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vienen haciendo la forma de contratación de los bienes y servicios especialmente en el sector 
transporte de carga ya que la empresa no era del municipio de San Martin, sino de Bogotá;  que nos 
haga un resumen de las obras que están adelantando, hacerle llegar una comunicación a 
ECOPETROL, el porque ha evitado la socialización al honorable Concejo.  
 
Votación nominal para la proposición presentada por el Honorable Concejal FLOREZ ROJAS JORGE 
HUMBERTO 
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 X  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA  ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  X  
REY RIVEROS  JUAN ALVARO        Ausente  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO X  
SUAREZ AGUILAR  CRISTIAN FELIPE                              Ausente  

 

Con 11 votos positivos, 0 Negativo, 2 ausentes la proposición es aprobada por mayoría. 

    
En vista de que ningún honorable concejal va hacer uso de la palabra y evacuado el último punto 
del orden del día, queda convocados para el día 24 de mayo hora reglamento y se cierra la sesión 
siendo las 10:53 a.m. del día 23 de mayo del 2022. 

 

 
___________________________________                                                     _______________________________ 
PEDRO LEÓN ORREGO GAVIRIA                                            GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                          Secretaria General 
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